

# 启东日报



2015年9月6日 星期日 农历乙未年七月廿四 今日4版 第2963期 投稿邮箱:qidongnews@163.com



## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 市委中心组成员参观抗大九分校纪念馆

### 表示大力弘扬抗大精神，加快建设『强富美高』新启东

本报讯 9月2日上午，市委书记、市人大常委会主任徐锋，市委副书记、市长黄卫锋率市委中心组成员参观抗大九分校纪念馆。市政协主席顾云峰等一同参加活动。

在抗大九分校纪念馆，市委中心组成员瞻仰了粟裕将军雕像，并敬献了花篮。徐锋、黄卫锋神情庄重，缓步向前，整理缎带。随后，徐锋、黄卫锋等参观了纪念馆。新修缮的抗大九分校纪念馆为砖木结构，三进两院，建筑面积2350平方米。纪念馆内，军事训练部、作战指挥室、机要室……一张张图片、一幅幅画面、一件件陈列物品，展现了“抗大”可歌可泣的战斗历程和不可磨灭的功勋，将参观人员的思绪带到了硝烟弥漫的抗日战争时期。

参观中，徐锋、黄卫锋一行聆听了抗大九分校的创立及革命发展历程讲解。抗大九分校旧址前身为清末状元张謇于1920年创建的垦牧高等小学。1942年2月，粟裕将军率新四军一师师部进驻海复镇，同年5月在此创办了“抗大九分校”。1947年冬，中国共产党领导的抗大式学校——东南中学迁入。为宣传抗大的丰功伟绩，激励后人永远发扬抗大精神，我市积极做好抗大九分校旧址的保护与修复工作，并于2014年6月完成修缮。修缮后的“抗大九分校旧址”内设张謇垦牧教育纪念馆、抗大九分校纪念馆和东南中学校史馆3个主题馆，以及《足迹追寻》、《启东军旅群英谱》2个附馆。

市委中心组成员通过参观，进一步理解了抗大精神的深刻内涵。大家纷纷表示，要牢记中国人民抗日战争的伟大历史，继续发扬革命先烈的优良传统，大力弘扬抗大精神，激励全市人民把革命先辈们开创的事业不断推向前进，为奋力谱写全面小康社会建设新篇章，建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新启东作出更大贡献。

(钱爱仁)

## 全省推进简政放权、放管结合、优化服务、转变职能电视电话会议召开

## 加快简政放权 激发市场活力

本报讯 9月2日，省政府召开电视电话会议，专题部署推进简政放权、放管结合、优化服务和职能转变工作。我市设分会场组织收听收看。市领导黄卫锋、汤葱葱出席会议。

会议指出，我省按照“5张清单、1个平台、7项相关改革”基本框架加快推进简政放权、转变政府职能，取得阶段性成效。今年以来，大幅取消下放行政审批事项，政府权力“瘦身”明显；着力破解“一长四多”难题，投资建设项目审批更加简化；商事制度改革取得突破性进展，创业办企业基本实现“零门槛”；深入推进收费清理改革，企业和社会负担进一步减轻；完善监管制度，构建科学有效的事中事后监管体系；搭建政务服务和信用监管平台，加快实现上下联动、联合惩戒；开展相对集中行政许可权和综合执法改革试点，逐步形成集中审批、分类监管、综合执法的合力。

会议强调，要继续加快简政放权，再取消和下放一批“含金量”高的许可和中介服务事项；深入推进投资审批改革，进一步取消下放审批权限、大幅减少前置审批；推进职业资格认定制度改革，实行清单化管理；深化收费清理改革，做到“一票单子管收费”，进一步减轻企业负担；深入推进商事制度改革，年内全面实施“三证合一”和“一照一码”；强化事中事后监管，相关部门尽快出台监管办法；加快公共资源交易平台建设，确保阳光化运行、市场化配置、合理化定价、在线化操作；推进教科文卫领域相关改革，营造良好的创新创业环境。各地各部门要围绕改革重点任务，找准突破口、把握着力点，敢于担当责任，勇于自我革命，积极先行先试，注重做深做实，更大地激发市场活力，为建设新江苏作出更大贡献。

(黄佳惠)

## 共忆烽火岁月 共话精神传承

# 市领导看望慰问抗战老兵

本报讯 在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念日来临之际，9月2日上午，徐锋、黄卫锋、顾云峰、赵男男、周春等市领导慰问看望了我市部分健在的抗战老战士，感谢他们为民族独立和解放作出的贡献，并向全市抗战老兵表达崇高敬意和良好祝愿。

徐锋一行首先来到南阳镇小塘沙村1组，看望93岁的抗战老复员军人季飞昌。季飞昌于1943年12月参加新四军，曾任三三四四部队三支队步兵、情报参谋，先后参加江阴抗战、上海抗战等大小战斗上百次，立过三等功，于1956年4月退伍。徐锋拉着老人的手嘘寒问暖，关切地询问

老人的家庭生活情况和身体健康状况。得知老人家庭和睦、子女孝顺、身体硬朗，徐锋表示十分欣慰。他说，你们是国家的大功臣，为民族独立立下了不朽功勋，党和人民不会忘记你们。他为老人穿上军装，送上慰问金，颁发并佩戴了“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章。

随后，徐锋一行又来到汇龙镇唐虞村七组，慰问看望90岁的抗战老兵浦明先。浦明先16岁加入地方民兵组织，1942年参加新四军，在榴弹所当通信员。1942年至1944年，先后参加了圩角镇、汇龙镇、久隆镇、崇明、如皋等地的战斗，1945年因病还乡。老人向大家讲述了当年连夜赶

路、打硬仗的艰难困苦。徐锋拉着老人的手说，你既是一个家庭的宝贵财富，更是党和人民的宝贵财富，希望你注意身体、保重自己，安享晚年。

今年88岁的林志高1941年加入新四军，1942年加入特别行动队“短枪队”，曾参加淮海战役、渡江战役等多次战斗。在林志高老人的家中，徐锋一行深情地与老人共同追忆了抗战中英勇的中国人民奋勇反抗日寇侵略的烽火岁月。徐锋说，连日来，从中央到地方，各地都在以不同的方式纪念抗战胜利70周年，你们为抗战胜利做出了巨大的贡献，我们要铭记历史，感恩先辈，要将你们的革命传统发扬

光大，以你们的革命精神来激励人们珍惜今天的幸福生活，努力工作，为建设“强富美高”新启东做出积极贡献。

在现年98岁高龄的抗战老兵王志谦家中，徐锋一行与老人亲切握手，详细询问老人的生活情况。他嘱咐老人的子女好好照顾老人的生活起居，并叮嘱一同慰问的相关部门负责人，要多关注抗战老兵的生活，主动帮助他们解决生活中遇到的困难，确保他们安享晚年。慰问中，徐锋分别向抗战老兵送上慰问金，并颁发了中国人民抗日战争胜利70周年纪念章。

市老干部局、民政局及相关镇乡、街道负责同志参加了慰问。(陆金秋)



编者按：

9月3日上午，中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念大会在首都北京隆重举行。盛典内外，前方后方，无不抒发着同一个心情：兴奋、激动和自豪。本报记者第一时间连线了早早守在电视机前的干部群众、抗战老兵、参加阅兵的官兵家属，以及有幸亲历胜利日阅兵的启东籍官兵、抗战支前模范，聆听他们的所见、所闻、所感……

本报记者 黄欣美



“当我乘坐的车缓缓驶过天安门时，我看到习主席站起来向我们挥手致意，两边的观众也发出了雷鸣般的欢呼

本报记者 张以 丁正昌



9月3日11点33分，在纪念抗战胜利70周年阅兵式上，威武壮观的直升机梯队压空中梯队出场。其中，驾驶第三

## 为和平护航

### ——访直升机梯队启东籍军人黄庆余

梯队右侧第四架直9的是启东人黄庆余。当天下午，记者联系到了还在北京的黄庆余，这个出生于黄阳镇临海桥村的28岁小伙，还沉浸在完成阅兵使命的激动和幸福中。从获批参加阅兵式到顺利完成阅兵任务，一幕幕情景如昨日重现。

第一时间向家里报喜

“爸，今年9月3号，看我参加阅兵式啦。”经过严格选拔，黄庆余如愿参加阅兵式，心情激动的他立即给家里打电话报喜。“啥？阅兵式是何等重大活动，你小子忽悠我的吧！”父亲接到电话，以为是儿子逗他开心。黄庆余耐心地讲了他如何被选中参加阅兵式的具体情况，其父亲这才相信。“那你可得好好表现啊，这阅兵式全国人民可都在看

着呢。”黄庆余认真地答应了下来。

黄庆余从小喜欢看军旅题材的影视作品，从内心里生出对军人的崇敬之情。2006年，一直朝着这个目标努力的黄庆余顺利考上了空军航空大学。2011年毕业后，他以优异的成绩，来到南京军区陆航某旅，从此开启了陆军航空兵的崭新人生篇章。说起进入陆军航空旅，黄庆余觉得十分巧合。因为，父母给他取的小名就叫“飞飞”。“我的小心跟我现在的部队工作正好吻合，我觉得很神奇。”黄庆余颇感自豪地说。

飞机间距空前的窄

三个月前，黄庆余随部队来到北京进行阅兵训练。正值盛夏，北京的天气一天比一天热，机舱内温度超过40度，黄庆余还是要穿着厚厚的军装。(下转第2版)

## 我心激昂如昨

### ——访乘车方队抗战支前模范曹冠祥

声，内心很振奋。”回想起9月3日上午接受祖国检阅的那一刻，86岁高龄的曹冠祥的眼眶再一次湿润了：“我含着眼泪使劲儿挥手，仿佛当年抗战支前一样，虔诚、认真而庄重。”

1944年，年仅15岁的曹冠祥在启东县东安乡的一个富农家做长工。镇上有一个日本鬼子的据点，鬼子强征老百姓给他们站岗，防止新四军过境。曹冠祥借站岗之机，侦查鬼子据点地形和日

军行动规律，及时向中共地下党汇报。利用曹冠祥搜集到的情报，新四军伪装成菜农上街，连续三次成功刺杀日本鬼子。由此，日本鬼子心惊胆战，惶惶不可终日，逃离了东安乡。

今年8月初，作为我市唯一的抗战支前模范代表，曹冠祥获邀赴京参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年相关纪念活动。“我被编在由参加过抗日战争的老兵、支前模范和英烈子

女代表组成的方阵里。之所以要提前去北京，是因为要彩排。”老人自谦地表示，自己只是在为共产党做了一些微小的工作，却享受如此殊荣，令他永生难忘。

老人一遍遍地告诉记者，这是他一辈子最幸福、最惊喜的一天。3日那天，他有些紧张激动，早早地起床了。6时许就在酒店大厅等候，8时30分左右，他们乘车抵达长安街附近的休息室休息。上午10时，阅兵开始。(下转第2版)

## 为祖国喝彩

### ——我市社会各界收看阅兵式直播

本报记者 戴丽丽

9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会在北京天安门广场隆重举行。当天一大早，我市各界干部群众，聚集在电视、电脑前认真收看阅兵式盛况直播，共同关注和见证这一历史性时刻。

上午10点整，当习近平主席宣布阅兵开始时，整个启东狂欢了、沸腾了，大家报以热烈的掌声，注视着电视机上的每一

个画面，生怕错过精彩瞬间。阅兵式开始后，当一个个方阵整齐划一地从天安门前经过时，大家无不为之感叹，中国越来越强大了，祖国的明天也将会越来越美好。

在明天广场社区，陈之萍一家祖孙三代9点不到就围坐在一起，收看阅兵式。当看到威武雄壮的阅兵方阵和高精尖的武器装备，全家人一起鼓起掌来。“只有国防强大，老百姓才能安居乐业。”陈之萍说，最近有关阅兵的新闻报道，老伴几乎一条不落。

家住惠萍镇的吴春涛，是从东海舰队退伍的战士。当他目睹鹰击-12A舰导弹方队齐刷刷地开过天安门广场时，激动和兴奋之情溢于言表。“阅兵既显示了中国强大的国力，也弘扬了中华民族铭记历史、缅怀先烈、崇尚崇高价值、祖国的强军梦一定能早日实现。”吴春涛表示，多年的当兵历程，让他终身难忘，受益匪浅。为国防建设奉献青春，无怨无悔。

在市民医院病房内，多位患者正打着吊瓶看阅兵式，病人家属也都围坐

在电视机前。“当天安门广场上五星红旗冉冉升起，我的内心也在同一高唱国歌，只有祖国强大，人民才能扬眉吐气。”退休教师秦亚兰的眼中闪烁着泪光。

启东中学初二学生郑家欣一早就约上了同学一起看阅兵，两人边看边激动地呐喊。“阅兵的场面太壮观了。少年立志，看到祖国一天一天强大，心里特别骄傲。我们也要向老一辈革命者学习，以成边报国为己任，为实现中华民族的伟大复兴贡献力量。”

## 老兵“看”阅兵

本报记者 蔡樱子 黄晓燕 刘嘉怡

9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会在北京隆重举行。我市老兵以各种方式收看阅兵式，大家纷纷发出感慨：“祖国强大我自豪！”

徐宝才：几个晚上久久不能入睡  
9月3日一大早，徐宝才就坐在电视机前，等待直播开始。“这几天晚上久久不能入睡，我的心情很激动，终于等来这一天了。”徐宝才高兴地说。

抗战老兵徐宝才现年87岁。1944年，年仅16岁的徐宝才加入东南警卫

团，和战友们并肩上阵杀敌。参加启东朱家饭店战斗时，年少的徐宝才和其他战士一起冲锋陷阵。抗战胜利后，徐宝才随部队参加渡江战役、月浦之战等10多场大大小小的战役。“我为祖国的繁荣昌盛感到自豪与欣慰。”说着说着，老人流下了激动的泪水。

威武雄壮的阵列，奋发昂扬的风采，坚定豪迈的步伐和一往无前的气概，引得徐宝才老人阵阵喝彩。虽然老人听力不大好，但当记者问他观看阅兵仪式有何感想时，老人突然提高了声音，连声说道：“祖国强大我很自豪。”(下转第2版)